



В Егозовском шахтостроительном управлении на хорошем счету бригада Б. В. Долганова. В августе эта бригада обязалась пройти 30 погонных метров вентиляционного ствола на шахте им. Ярославского. И слово шахтостроителей не расходится с делом. Кроме проходки, шахтостроители бригады сделали сопряжение ствола с бремсбергом. Борис Владимирович Долганов, которого вы видите на снимке, зачинщик Кузбасского политехнического института, слывет умелым организатором в этом управлении.

В несколько строк

1600 ТОНН дополнительного топлива записали на свой счет горняки шахты «Полысаевская-3». Лучше других здесь трудится коллектив седьмого участка. Его вклад в успех шахты — 1980 тонн.

На первом участке работает бригада Петра Ивановича Макарова. Каждый день бригада записывает на свой счет по 40—50 тонн сверхпланового угла. Ее вклад уже вырос до 1.046 тонн.

Выдают из 18-й лавы дополнительное топливо своим «Донбассом» и бригадам Алексея Афанасьевича Егунова, Ивана Григорьевича Выдыша, Геннадия Ивановича Уткина.

★ ★ ★

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО — верный помощник человека в труде. Но никто не вечно, и электродвигатели выходят из строя. Тогда их привозят на ремонт в один из цехов завода «Красный Октябрь», где моторы получают вторую жизнь. В беседе начальник электроцеха Яков Иванович Бикбаев рассказал, что коллектив слесарей и обмотчиков в этом году работает с опережением графика, двигатели в ремонте не задерживаются. За пеполных восемь месяцев в стенах цеха прошли курс «лечения» 2130 электромоторов разной мощности, типа и модификации.

После того, как в Праге было обнаружено коммюнике о советско-чехословакских переговорах и состоялись выступления президента ЧССР Л. Свободы и первого секретаря ЦК КПЧ А. Дубчека, трудящиеся Чехословакии обсуждают итоги встречи в Москве.

Большинство населения ЧССР с одобрением воспринимает эти итоги и поддерживает меры, намечаемые ЦК КПЧ и правительством ЧССР для сплочения всех трудящихся и нормализации обстановки в стране, для выполнения обязательств, вытекающих из согласованных решений. Следуя призыву президента Республики, ЦК КПЧ и правительства ЧССР, трудящиеся принимают меры по обеспечению бесперебойной работы предприятий промышленности, транспорта и связи. Но антинародные

С Большой отдачей

Спецконтрора является вспомогательной службой в тресте «Ленинуголь». Но без нее невозможна нормальная работа шахт нашего рудника. Коллектив спецконтрора строит дамбы, подъездные пути к отвалам, шурфам, ведет профилактические работы на шахтах и, несмотря на недостаточное количество техники, постоянно стремится удовлетворить нужды шахт. Наглядным подтверждением тому служит успешное выполнение семимесячной программы на 112 процентов. Ха-

рактерно отметить, что производительность труда за это время возросла на 11 процентов, вместо 5-ти планируемых на год.

На строительные работы на третий год пятилетки коллектив рабочих и ИТР спецконтрора брал обязательство освоить 40 тысяч рублей сверх плана. Но эта наметка уже перекрыта в два раза.

— В этом месяце результаты труда, — говорит начальник спецконтрора тов. Суханов, — будут также хорошиими.

В августе с еще

большой отдачей тру-
дятся бульдозеристы
на строительстве дам-
бы на шахте им. Ки-
рова, где старший
Владимир Баумгерт-
нер.

Ответственная задача поставлена перед бульдозеристами, которые работают на угольном складе шахты «Полысаевская-3». В их работе недопустима заминка даже на несколько минут. Звено бульдозеристов Петра Панина обеспечило здесь ритмичную работу и ежедневно перекрывает задание. Если на 9-м уклоне шахты им. 7 ноября буль-

дозерист Рашид Шуярембиков в июле выполнил норму на 125 процентов, то в августе он выполняет задание на 130—135 процентов. Так же хорошо потрудились в этом месяце на профилактических работах шахты «Комсомолец» бульдозерист Александр Жижагин, экскаваторщики Анатолий Машков, братья Иван и Павел Хромовы.

На этих передовых производственных участках берут равнение и другие рабочие спецконтроли.

Г. ДМИТРИЕВ.

К началу подписки

Скоро начнется подписка на периодические издания. В связи с этим партком завода «Кузбассэлемент» провел собрание общественных распространителей печати.

На собрании шел разговор, как организовать подписку на новый, 1969 год, что нужно сделать, чтобы она прошла быстро. Для этого на заводе организован подпись пункт.

Заведует им В. И. Пардеева. В столовой завода будет сделана выставка газет и журналов, на которые можно подписаться.

Заводской комитет и администрация решили провести смотр-конкурс по подписке. Условия его таковы. Если уполномоченный в своем цехе охватит подпиской всех работающих и на каждого рабо-

тавшего будет выписано не менее 3-х изданий, он получит бесплатную путевку в дом отдыха или туристическую. Таких премий установлено три. Еще три премии по 20 рублей. И пять премий по 10 рублей: премии уполномоченные, которые добровольно и своевременно приведут подписку по своему цеху или отделу.

К положению в Чехословакии

силы, которые делали ставку на отрыв Чехословакии от социалистического содружества и реставрацию капитализма в стране, не прекращают своей подрывной работы. Они по-прежнему стремятся возбудить в стране настроения националистической истерии, насаждать анархию и беспорядок. Вот почему тотчас же после выступлений Л. Свободы и А. Дубчека нелегальные радиостанции, все еще действующие в стране, контролевшие подполье, провокаторы начали оголтелую кампанию против согласованных решений, принятых на советско-чехословакских переговорах, против позиции и мероприятий руководства ЧССР. С силами контрреволюции

прямо смыкаются антипартийные элементы, пытающиеся расколоть Компартию Чехословакии и подорвать ее боеспособность. В этой обстановке от сплоченности, стойкости и решительности Коммунистической партии Чехословакии, рабочего класса и всех трудящихся ЧССР, от их последовательной борьбы за выполнение согласованных решений будет зависеть то, как скоро удастся пресечь зловредную деятельность врагов чехословакского народа, обеспечить порядок и спокойствие в стране. Усилия коммунистической партии и правительства, всех трудящихся Чехословакии, направленные на решение этих задач, встречают поддержку братских со-

циалистических стран.

27—28 августа были опубликованы заявления многих коммунистических и рабочих партий, в которых подчеркивается важное положительное значение итогов советско-чехословакских переговоров, совещания и консультаций братских партий социалистических стран, состоявшихся в Москве. Вразрез с этими заявлениями идут выступления из Белграда. Только отступлением от классовых позиций можно объяснить тот факт, что, в отличие от других коммунистических и рабочих партий, руководство Союза коммунистов Югославии продолжает активно поддерживать революционистские силы в ЧССР, блокирующиеся с реакцией.

Кстати сказать, буржуазные телеграфные агентства не без сарказма отметили, что позиция Белграда в отношении итогов советско-чехословакских переговоров полностью совпадает с позицией Бонна.

В эти дни со всех концов нашей страны идут сообщения о том, что советские люди горячо одобряют линию ЦК КПСС и Советского правительства, проводимую совместно с братскими социалистическими странами, направленную на защиту социализма в Чехословакии. Советский народ выражает уверенность в том, что итоги переговоров являются важным вкладом в успешное осуществление этой линии, в дальнейшее развитие советско-чехословакских отношений, в упрочение позиций мирового социализма.

ТАСС, 28 августа.

Ленинский шахтер

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 171 (9497)

Пятница, 30 августа 1968 г.

Цена 2 коп.

Помощь была своевременной

Трудящиеся гор. Ленинска-Кузнецкого с глубоким удовлетворением встретили коммюнике о советско-чехословакских переговорах. С утра 28 августа в раскомандировочных шахтах, в цехах заводов прошли собрания рабочих, участники которых полностью одобрили итоги переговоров делегаций СССР и Чехословакии. Вот что сказал горнорабочий очистного забоя шахты им. 7 ноября А. Швальюк:

— Планы контрреволюционеров на реставрацию капитализма в Чехословакии окончательно

провалились. Дружба наших братских народов осталась нерушимой. Этому способствует мудрая политика КПСС и Советского правительства, твердое исполнение интернационального долга братскими странами. Мы целиком и полностью одобляем итоги переговоров в Москве и считаем, что коммюнике о советско-чехословакских переговорах — важный исторический документ, направленный на укрепление мира и безопасности в Европе, на сплочение рядов рабочего класса. («Кузбасс»).

В несколько строк

В несколько строк

ДОСТОЙНО встретив День шахтера, горячек пастого рудника продолжают наращивать темпы добычи. Сверхплановый счет растет. Из восьми угольных предприятий, входящих в систему треста, с заданием не справляется только шахта имени Ем. Ярославского. Если бы этот старейший коллектив выполнил план, народное хозяйство страны получило бы от «человиков» треста не 24.074, а 33.061 тонну дополнительного топлива.

Лучше других на руднике в этом месяце трудаются горячек шахт «Полысаевская-1», имени 7 ноября, имени С. М. Кирова. На сверхплановом счету первых записано 11.134, вторых — 7.890, третьих — 6.686 тонн угля.

★ ★ ★

В ОДНОМ из номеров нашей газеты мы сообщали, что бригады М. С. Филимоненко и М. В. Шуговой с асфальтобетонного завода «Полысаевского дорожно-строительного управления» обязались за сезон изготовить 21 тысячу кубометров черного щебня при плане 18 тысяч. Вчера старший мастер завода Л. Г. Черных сообщила, что обязательство будет выполнено в августе: уже есть 20.833 кубометра асфальтобетона.

Комсомольская жизнь

О чем думал секретарь

— Виктор, тебя главный совет, — сказал кто-то из ребят. Одернув по привычке куртку, Виктор побежал в раскомандировку. Главный инженер строуправления Андрей Иванович Кальчинко его уже ждал.

— Я к тебе с предложением, — начал он без вступления, — принимай бригаду. Ты не первый день на стройке, — спрашиваясь. Я, в свою очередь, обещаю тебе всяческую помощь. Ну как?

А он сидел пока и думал. Ну что из того, что он четыре года работает в управлении, что сам в прошлом выпускник строительного училища, комсорг управления? Бригады-то как таковой не было. Были тринадцать парней, плотников, несколько дней назад окончивших техническое училище № 17.

Его даже особенно не радовало, что у всех у них разряд, что из тринадцати пять комсомольцев. Слухается, и комсомольцы прогуливают, и имеющий высокий разряд работает плохо. В бригаде Голодного, в которой он работал, заработок был неплохой, а как тут? Так ничего сразу и не сказал комсорг. А назавтра согласился стать бригадиром.

«А я не землекоп»

Они работали на 100-квартирном доме, что на проспекте Кирова. Работа была не из легких. Приходилось не только настилать полы, закрывать крышу, но и выкладывать канализационные колодцы, копать землю. Виктор видел, что ребята не в восторге от такой работы, но виду не подают. И только Виктор Эктор не выдержал — бросил лопату:

— Я не землекоп, — в сердцах сказал он.

— А у нас бригада комплексная, — возразил ему бригадир.

— А мне какое дело? Я плотник.

— Иди скажи об этом начальному участка. Пусть дает тебе другую работу.

СТАНОВЛЕНИЕ

Эктов не пошел к начальному участка, но работать не стал. Назавтра была летучка. Бригадир доложил о случившемся. Он ничего не предлагал, не призывал принять меры. Просто сказал: «Решайте ребята сами».

Какой разговор состоялся у ребят с Виктором Эктовым и где — неизвестно, а то, что он был, — точно. После него Эктов подошел к бригадиру и сказал: «Все делать буду». И сейчас, как подменили парня.

«Пошли со старичками»

«Старичками» в бригаде зовут четверых: Николая Тимофеевича Дроздова, Михаила Васильевича Фролова, Илью Николаевича Полякова и Виктора Васильевича Котикова. И хотя каждому из них нет и сорока, имя «старички» так и осталось за ними. И они не обижаются, они же ветераны строуправления, а перешли в комсомольско-молодежную бригаду Монсейко добровольно, по собственному желанию. В управлении переводу их из бригады Голодного не возражали, а вот ребятам не понравилось: «Нужны они здесь... старики. Без них обойдемся».

Ребят тоже можно было понять. Им хотелось самостоятельности, они ведь только начинали свою трудовую деятельность. А у старших за плечами десятки трудовых лет. Будут на побегушках у старших, думалось. Но опасения их были напрасны. «Старички» и не думали их «эксплуатировать», а отнеслись как к равным.

Кто-то из них предложил Виктору: «Что-то ребята хмурятся, на нас глядят. Ты бы послал их по очереди с нами работать».

Тот так и делает. Сегодня с Ильей Николаевичем Поляковым Вася Грузд работает, завтра Виктор Эктов будет. Сегодня он стеклит рамы, завтра будет копать землю

под фундамент. Такая обстановка помогает ребятам быстрее втянуться в работу, коечemu поучиться у старших.

Есть у бригады негласный девиз: не понимаешь — спроси у товарища, сможешь — делай сам, но так, чтобы не приходилось переделывать. Нареканий на плохое качество пока нет. Ребята стараются. А когда что не получается, — к «старичкам» обращаются. И все чаще и чаще просят у бригадира: «Виктор, пошли меня со «старичками».

Ребята принимают обязательства

Через полмесяца комсомольско-молодежную направили на строительство обогатительной установки шахты имени Ярославского — пусковой объект этого года. И, как на всяком пусковом объекте, в последние месяцы перед сдачей его дел очень много. Ребятам так и сказали: «От вас тоже многое зависит». Ну, а конкретно — срок сдачи радиального сгустителя. И, как на всяком пусковом объекте, у людей с особой остройностью появляется забота о судьбе стройки.

Они — не ветераны, но разве энтузиазм и ответственность присущи только людям со славным прошлым? У своего ящика с инструментом, который служит им одновременно кладовой и трибуной, они намечали пункты первого

социалистического обязательства, взятого в честь 50-летия ВЛКСМ: выполнять производственный план не ниже ста пяти процентов, добиться, чтобы каждый восьмой в бригаде стал рационализатором.

Предлагаю дописать следующее: ни одного опоздания без уважительной причины, ни одного прогула, — сказал бригадир. Записали. А потом слово взял Виктор Эктов, тот самый Эктов, что был против «старичков», против комплексной организации труда, хороший танцов и весельчик.

— Запишите: активнее участвовать в художественной самодеятельности.

...Ложились на бумагу пункты обязательств, за которыми чувствовалось дыхание стройки, дыхание жизни.

Соображения бригадира

Нам буквально не дают по говорить. Только что Виктор принял бегон и вернулся к прерванному разговору, как снова мастер идет:

— Раствор сможешь принять?

— Смогу. — И, извинившись, уходит. Назад возвращается с подростками, явно настроенными на отдых.

— Твои? — спрашиваю.

— Нет. Мои не сачают. Они вон там. Я смотрю в указанную сторону и вижу мелькающие маленькие фигуры на двадцатиметровой высоте рядом со взрослой. Ребята

вместе с Ильей Поляковым задельвали швы на радиальном сгустителе.

— Ну, а почему все-таки твои не сачают? — допытываюсь.

— Побасенки слушают, — шутит бригадир. Побасенками в бригаде называют вполне правдивые рассказы старших о стройке. Каждому из них есть о чем рассказать. Все «старички» строили шахту «Грамотейскую 3-4» и обезвоживающую фабрику, ходильник, жилые дома, Чертинскую обогатительную фабрику, работали на реконструкции «Полысаевской-1». Особенно запомнилась им Грамотейская ОФ. Больше месяца работали они в котловане, залитом водой, которая доходила им до колен. Слушая «побасенки», ребята привыкают по-взросому оценивать трудности. Выходит, и для этого «старички» нужны.

— Если бы мне в бригаду еще человек двух—трех, вот дело было бы! — говорит Виктор. И тут же продолжает: — Двоих ребят из нашей бригады в командировку отправили. Конечно, дело это нужное. Но, мне кажется, рановато несколько. Ребята еще как следует в кюле рабочую не вошли, не сработались, а их разъединили. Это одно. Другое — в командировке, как правило, вольнее человек себя чувствует, контроль, порядок, за собой теряет.

Мне кажется, бригадир прав и руководители управления учат его соображения.

...Мне с самого начала почему-то казалось, что где-то не так давно и не раз я слышала подобное. Наверное, это оттого, что при становлении каждого коллектива, каждого человека переживает подобное.

А. МАРКОВА.

Киноповесть о поэте-герое Мусе Джалиле

Леонид КВИНИХИДЗЕ,
кинорежиссер

На студии «Ленфильм» кинорежиссер Л. Квианихида завершил

съемки широкоэкранного художественного фильма «Моабитская тетрадь», посвященного Герою Советского Союза, лауреату Ленинской премии поэту Мусе Джалилю.

Рассказ режиссера о работе над картиной, опубликованный газетой «Советская Татария», в сокращенном варианте АПН предлагает вниманию читателей.

Главная мысль фильма «Моабитская тетрадь» проста. Это мысль об ответственности каждого человека перед своей совестью, перед другими людьми, перед жизнью, перед высокими идеалами правды, добра, справедливости. Собери в себе всю боль и все мужество людей, сделай эти чувства огромными, поэтическими. И тогда твоя поэзия, потрясая сердца, позовет людей на борьбу, сделает их свободными.

Мы не пытались передавать биографию Мусы Джалиля в привычном понимании биографического жанра. Фильм «Моабитская тетрадь» — цикл стихов, написанных Джалилем во времена скитаний по Германии. И фильм является как бы перенесением на язык кино сути поэтической исповеди Мусы. Именно сути стихов, в которых поэт выразил свои мысли и чувства, отношение к жизни, а не истории их написания или того, как их удалось склонить.

За каждый кадром стоят стихи по-

эта. Но кинокадры — не иллюстрация стихотворных строчек. Картина начинается почти как документальная лента. Вначале Джалиль не выделен, не отделен от других военнонопленных. Мы хотели добиться достоверного показа трагических обстоятельств, в которые попали Джалиль и его товарищи: плен, лагерь, принудительный труд, физические страдания и моральное угнетение. И хотя Муса в первой части картины не произносит почти ни одного слова и сняты эти кадры под хронику, мы стремились выразить в них мириощущение, особый настрой души поэта, видящего то, что не видят другие.

Муса Джалиль был борцом и поэтом. Он написал свои стихи кровью сердца, создавал их не на бумаге, а в душе. А записал их уже в тюремной камере, когда он сделал главное — подпольной борьбой способствовал развалу татарского легиона.

Странствия по жизни... Осмысление... Поэтизация — так развивается содержание фильма. От документализ-

ма к высокой символике, поэтическому общению — таково стилистическое движение картины.

Поэт-коммунист Муса Джалиль идет на смерть с улыбкой. Он думает о жизни и знает, что свет победит тьму, добро будет торжествовать над злом. В роли Джалиля — народный артист РСФСР, один из ведущих актеров Московского художественного театра Петр Чернов. Его задача была крайне серьезной, даже рискованной, ведь Муса Джалиль — наш современник. У него было много друзей, которые хорошо помнят. Актер предвидел эти трудности, когда зрители непременно будут решать вопрос: похож или не похож он на Мусу Джалиля — ведь многие данные не очень соответствуют.

Мы шли по другой линии — по линии создания впечатляющей внутренней силы национального характера, образа борца, поэта, доброго, отзывчивого человека.

В нашем творческом коллективе с большим успехом работала группа та-

тарских актеров. Рафкат Бикчантаев, человек одаренный, выступил в роли Шафи Алмаза — президента «государства» «Идель-Урал». На роль Абдуллы Алиша, ближайшего друга Мусы Джалиля, разделившего с ним трагическую участь, мы пригласили молодого актера Азгара Шакирова из Татарского академического театра имени Г. Камала. Он блестяще справился с ролью, создав образ стойкого патриота, человека чистой и нежной души.

Несомненно актерское дарование обнаружил учащийся Казанского театрального училища Ильдар Хайруллин, выступивший в роли подростка Зайни. Одного из друзей Джалиля играл другой питомец этого учебного заведения — Ильдус Валеев.

Несколько наших мы исполнили на роль Андре Тиммермана. Выбор пал на рижского инженера Айварса Богдановича, у которого, помимо чисто внешнего сходства с бельгийским партизаном, оказался и актерский талант (АПН).



На снимке: якутский художник-график Э. С. Сивцев беседует с посетителями выставки произведений якутских художников.
Foto В. Котшевого.

Фотохроника ТАСС

Почему

Год с небольшим тому назад при областном комитете создан отдел по использованию трудовых ресурсов, и в Ленинске-Кузнецком появились официальные лица этого отдела — уполномоченный и экономист. Их обязанность — изучение состава трудоспособного населения, не занятого в общественном производстве, и разработка совместно с плановыми и хозяйственными органами предложений по рациональному использованию трудовых ресурсов.

В настоящее время все это делается расчетным путем на основе данных прошлой переписи населения. Но перепись проводится раз в десять лет. Конечно, получаемые данные далеки от истинных. За такой большой отрезок времени в структуре населения происходят большие изменения. Чтобы получить истинную картину не занятого в общественном производстве населения в нашем городе, в июле прошлого года с помощью общественников проведен учет путем опроса.

Данные опроса таковы. Из не занятых в сфере общественного производства, изъявили желание работать лишь 575. При наблюдении миграции населения, текущести кадров на предприятиях города, 575 человек — малонадежный источник пополнения трудовых ресурсов. Тем более, что большинство из этого числа составляют женщины. А мы не ставим вопрос так, чтобы каждую женщину привлечь к работе. У многих хватает дел по воспитанию детей, ведению домашнего хозяйства. К тому же, при опросе выяснилось, что женщины, не занятые в общественном производстве, проживают в основном на территории Красногорского поселкового Совета и не могут работать там, где в их труде нуждаются.

А таких предприятий и учреждений у нас много: городское коммунальное хозяйство, ОРС продтоваров, ходильник, швейная фабрика № 10, горно, Ленинское и Польсаевское шахтостроительные управления и другие. Почему постоянно эти организации помещают объявления: «Приглашаем на работу...»? Куда девались люди, которые могли бы стать к станку, сесть за швейную машину, разгружать товары? Во-первых, многие из них уехали из нашего города. Только на обучение текстильному производству из города отправлено более двух тысяч молодых людей, одиноких женщин. Из них 565 человек уже расторгли трудовое соглашение с комбинатом костюмных тканей и не вернутся назад.

Кто знает, может быть, число невернувшихся увеличится. Все будет зависеть от того, как скоро комбинат костюмных тканей предоставит им работу. А дела здесь пока что идут неважно.

Бот и получается, что вольно или невольно наш город становится поставщиком кадров для текстильных пред-

приятий Иванова, Подмосковья, Свердловска. Вот одна из причин недокомплекта швейной фабрики № 10. Прельстившись идеей повидать мир, поработать в столице или Иванове, девчата десятками рассчитываются со швейной фабрики № 10 и находят радушный прием у дирекции комбината костюмных тканей.

Конечно, кадры для будущего текстильного комплекса надо готовить, но смотря какой ценой. Может быть, разумнее было бы на время укомплектования кадрами цехов швейной фабрики прекратить прием молодежи для отправки в другие города? А может быть, просто не брать тех, кто, не успев поработо-

ЛЮДИ

тать неделю, уже рассчитываются? От таких, на мой взгляд, и в текстильной промышленности толку будет мало. Это одно.

Но почему рассчитываются и уходят те, кто никогда, может быть, не покинет город? Почему, например, с «Кузбассэлемента», куда три—четыре года назад желающих пойти работать было хоть отбавляй, в прошлом году уволилось 579 человек, тогда как принято было 448; в этом году принято 992, уволилось 829? И в основном все по собственному желанию уволились, и почти все остались в городе, но перешли на другие предприятия.

Причин для ухода много. Кого-то не устраивает заработка, кому-то в другом месте пообещали квартиру, кто-то нашел работу по месту жительства... Но ведь эти «кто-то» составляют, может быть, тридцать—сорок процентов от числа уволившихся.

Почему с «Кузбассэлемента», где работает так много женщин, увольняются в основном они? Причем те предприятия, на которые они уходят, стабильны, гарантируют им в ближайшие годы и квартиру, и высокие заработки?

Оказывается, во многом повинен городской транспорт. Недостаточность городского транспорта стала причиной опозданий,нервозности. Скажем, далеко не безразлично для рабочих, когда кончается смена: в 11 или 12 часов ночи. За полтора часа практически не всегда доберешься от «Кузбассэлемента» до поселка шахты «Комсомолец» или имени 7 ноября. Подобное неудобство испытывают и работницы швейной фабрики № 10. Правда, фабрике выделены три служебных автобуса. Но что значат три старые машины (из которых одна — две ежедневно простоят) для предприятия, где работает более 1 000 человек? Вот почему швейники вынуждены отказаться от пятидневки. Всем ее преимуществам, которые она сулит, работницы предпочли одно — на час

раньше добираться до дома. Выходит, что проблему комплектования кадров и их текущести на указанных предприятиях надо решать коллективно, в масштабе всего города.

У нас много женщин, которые могли бы работать неполный рабочий день, и женщин, способных выполнять работу на дому. Во многих городах страны труд такой категории трудящихся используется. Комплектуются бригады, смены сокращенным рабочим днем, даются задания женщинам-надомницам. У нас эта форма труда не привилась. Есть попытка организовать труд на дому в орсе промтоваров, но и то довольно-таки робкая. И совершенно нет ее в комбинате бытового обслуживания, на фабрике индивидуального пошивания.

Есть и еще один источник пополнения трудовых ресурсов — своеобразное устройство так называемых свободных людей. Это люди, высвободившиеся в результате реконструкции предприятий, механизации и автоматизации процессов. Но надо сказать и другое. Работники шахт, например, несколько несерьезно относятся к такому делу. Нередко на наши запросы от них приходят такие ответы: «Шахта реконструкции не подлежит, свободных людей нет». Недооценка такой работы приводит или к перекомплекту, или к текучести кадров.

Хотя и парадоксально на первый взгляд, но несомненно: сами предприятия порой способы привлечь текучести

УВОЛЬНЯЮТСЯ

кадров. Нужны люди в какой-то цех — раз объявление в газете. В газете же, порой, оно выходит с опозданием. Прочитает его человек и, не наведя справки, рассчитывается, а там уже принят кто-то. Сколько угодно можно привести примеров.

Исполком областного Совета принял решение проводить информацию населения о потребности в кадрах только через отдел и его уполномоченных.

Начиная с 1 августа, очень много предприятий и строек обратилось к нам с просьбой поместить объявления о потребности рабочих и служащих. На первое объявление в печати предложили свои услуги не лица, не занятые в сфере общественного производства, а работающие, но желающие сменить место работы на более удобное. С такими товарищами мы ведем индивидуальные беседы. Думается, отдача будет.

«Срочно требуются...», «Приглашают на работу...» — эти объявления не только радуют, но и настороживают. Радуют тем, что говорят о росте города, но в то же время за ними нередко кроется неблагополучие, текучесть кадров. Вот почему важно иметь верный источник пополнения трудовых ресурсов.

К. АНИШИНА, уполномоченный отдела трудовых ресурсов.

НОВЫЕ ЭФФЕКТИВНЫЕ МЕСТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ЖИЛИЩ-СТРОИКАМ

Прочно, дешево, красиво

Огромный рост жилищного строительства требует снижения расходов на перевозки, все большего применения местных материалов. Сейчас расходы на транспорт, материалы и сырье, готовые сборные детали неизменно велики — они составляют более трети стоимости строительства. Общее годовое количество потребляемых в строительстве материалов и изделий превышает миллиард тонн. Третья часть железнодорожного состава занята их перевозками. Объем жилищного строительства непрерывно увеличивается. Значит, применение местных строительных материалов, снижение их веса становится серьезной народнохозяйственной проблемой, одним из основных направлений технического прогресса в домостроении.

Себестоимость силикатобетона снижается. Ежегодно у нас производится более 20 миллионов кубометров силикатобетона — наиболь-

шее количество в мире. Ячеистые изделия из этого материала втройне легче железобетонных, стоимость их на 25 процентов дешевле.

Пятилетним планом предусмотрено рост выпуска силикатобетона к 1970 году в шесть—семь раз по сравнению с 1965 годом. Практически же за два прошедших года во многих областях страны выпуск этого материала отстает от планового, а в некоторых даже заметно уменьшился. Одна из основных причин: разрыв отпускных цен с фактической себестоимостью — силикат все еще дорог. Технологию изготовления этого эффективного строительного материала можно улучшить, существенно снизив его себестоимость. Для этого каждая область в любой климатической зоне страны располагает большими возможностями.

Песок и известь — основное сырье для силикатобетона — все еще повсюду измельчают энергоемкими шаро-

выми мельницами низкого коэффициента полезного действия. Современный струйный метод помола позволяет вдвое сократить затраты на производство основного местного сырья, идущего на приготовление силикатобетона, — извести. Помол сырья происходит во встречных струях, истекающих со скоростью до 500 метров в секунду. Частицы приобретают высокую физико-химическую активность и измельчаются до сверхтонких фракций. Полученный в результате такой технологии силикатобетон не только дешевле обычного, но также имеет значительно повышенную прочность и морозостойчивость.

Струйный способ вдвое дешевле помола в шаровых мельницах. В каждой области струйную мельницу и смеситель можно изготовить своими силами в обычной механической мастерской. Себестоимость извести — основного сырья — уменьшается вдвое.



Традиционная выставка вин и плодов открылась в венгерском городе Сегеде. В ее экспозиции — вина более 100 марок.
Фото МТИ — ТАСС.

ИЗ редакционной почты

Добрые помощники

Целыми днями кружится в воздухе зеленой пыльцы сило-сборочный агрегат супругов Зинаиды Константиновны и Василия Петровича Буглевых, ведущих косовицу кукурузы на полях совхоза «Чусовитинский».

Через каждые 8—10 минут от выгруженного шнека комбайна отходит автомашина, доверху нагруженная зеленой массой.

Разрывивание и трамбовку измельченной кукурузы в кузовах грузовиков производят рабочие Ленинск-Кузнецкого ВГСО № 16 Петр Иванович Дубский и Николай Павлович Тихонов. Работа у разгрузчиков труда — ведь кукуруза дает по 190 центнеров зеленой массы с гектара, но горноспасатели справляются с ней хорошо. Ежедневно от этого агрегата шоферы отвозят в солосную траншею по 120—130 тонн зеленой массы кукурузы при норме 76 тонн.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Нужен книжный магазин

До этого года в пос. Никитинка мы приобретали школьные учебники в книжном магазине, который находился в здании посовета. В этом году книжный магазин у нас закрылся. Причину не знаем.

Город от нас далеко, да и учебники не всегда и не все сразу можно там купить. Сколько раз ездили и все впустую. А раньше мы и горя не знали, все книги покупали здесь, на месте. Нельзя ли организовать продажу учебников в киоске «Союзпечати», который у нас работает? Всегда в поселке около четырех тысяч населения и средняя школа. Книжный магазин просто необходим.

АРТЮХОВА, ЖУРАВЛЕВА, ОРЕХОВА.

ПОДВАЛ ЗАТОПЛЕН

Почти девять месяцев подвал нашего дома по улице Пушкина № 3-а затоплен водой. Но до сих пор ни работники ЖКХ шахты им. Кирова, ни домоуправ А. Попова не принимают решительных мер. Подвал рассчитан на два дома, в одном из которых 48 квартир, во втором 36 и зубопротезная поликлиника. В скромное време-нии в подвал надо будет загружать уголь,ходить за ним придется часто, а пройти невозможно.

И при этом дом разрушается. Всего пять лет прошло с тех пор, как наш дом был сдан в эксплуатацию, но уже сейчас фундамент размыт водой.

В. ЛЕУТИН.

Мерыпринятия

На жалобу жителей пос. Никитинка о том, что у них плохой свет, отвечает директор «Горэлектросети» тов. Кузнецова:

«В поселке Никитинка вышел из строя трансформатор, поэтому временно электросеть была подключена к другому трансформатору. В настоящее время трансформатор отремонтирован и установлен».

Поэзия живых красок

Счастлив и богат наш город! Богат не только углем, не только теми сложными предметами современной техники, что изготавливаются умельцами электролампового завода или завода «Кузбассэлемент», богат не только славными революционными традициями. Богат и счастлив наш город замечательными людьми, живущими и работающими рядом с нами сегодня, сейчас.

Я знаю — город будет,
Я знаю — саду цветсть,
Когда такие люди
В стране советской есть!

Эта поэтическая мысль В. Маяковского становится особенно ясной и прямо-таки ощущимой, когда переходишь от стена к стене, от одной композиции к другой на выставке цветов, что была открыта в Центральном дворце культуры с 20 по 27 августа. Хоровод ярких красок окружает вас, как только входите в зал, и язык мысли невольно отступает на задний план перед языком чувств, перед поэзией. Начинаешь понимать, почему многочисленные авторы, что сделали записи в книге отзывов, писали там... стихами в прозе. Вот и пытаешься писать строго, основательно («года шалунью рифму гонят, года к суровой прозе клоняют»), а в памяти все всплывают и всплывают имена стихи, казалось бы, давным-давно и навсегда забытые...

Чудесны георгины, выращенные трудолюбивыми руками А. А. Барыльниковой. Но они, эти георгины, превращаются в подлинные произведения искусства, становятся поэтическим воплощением чувств и мыслей благодаря душевному богатству, поэтическому настрою ума и творческой направленности ее натуры. Посмотрите, какая простота, какая легкость и какое изящество в ее композициях «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» или «Тебе, комсомол!»

А разве могут оставить равнодушным кого-нибудь букет «Браконьерам природы».

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В целях предупреждения распространения ящура в городе и возможных заболеваний им людей запрещается провоз молока в автобусах и продажа его частными лицами. Покупать молоко можно только в магазинах, куда оно поступает обеззараженным с горючими завода.

Противозоотическая комиссия.

Телевидение

ПЯТНИЦА
30 АВГУСТА

19.00 — Для младших школьников. Первый раз, в первый класс. 19.30 — Киножурнал. 19.40 — Второй дом хлебороба. 20.10 — «Сахалин — родные берега». Телевизор. 20.35 — Сервис. 21.35 — «Орлу — 400 лет». Документальный фильм. 21.45 — Теленовости. 22.00 — Международное обозрение. 22.30 — «Переулок». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

Коллектив участка дегазации шахты им. С. М. Кирова с прискорбием извещает о преждевременной смерти

БАРДАШКИНА
Геннадия Ивановича

и выражает соболезнование родственникам покойного.

Заметки с выставки цветов

натюрморт «Тещин язык», композиция «Ю. А. Гагарину», автором которых является З. И. Коновалова?

Вот я и думаю: в работах этих наших замечательных цветоводов столько творческого вдохновения, столько поэзии, что кое-кто из авторов стихов мог бы позавидовать...

В ПЕРВЫЕ на городской выставке цветов мне довелось побывать семь лет назад. Тогда она проводилась в краеведческом музее и производила довольно грустное впечатление: на покрытых газетами и оберточной бумагой столах из горлышек бутылок торчали довольно-таки жалкие цветочки. Когда оглянешься назад, особенно ясно видишь, какой большой путь к подлинной культуре, к искусству прошли наши цветоводы за последние годы. Это относится и к любителям, и к нашему «Горзеленстрою», к коллективам предприятий и к школам, особенно к средней школе № 20. Неизмеримо богаче стал ассортимент, лучше стало качество выращиваемых растений, возросло искусство их показа. Здесь уместно сказать о том, кто обычно мало заметен на наших ежегодных выставках, но чьи заслуги в успехах наших цветоводов очень велики. Я хотел бы особо подчеркнуть ту большую роль в развитии цветоводства в нашем городе, которую играет Александра Дмитриевна Лебедева, инструктор Общества охраны природы. Сама чукотский художник (вероятно, многие помнят ее чудесные мультики, что были удостоены первой премии на юбилейной городской выставке), она проявляет столько заботы, столько внимания, столько хлопочет о том, чтобы город наш хорошился с каждым днем, что удивляешься порой, как много может сделать даже один человек, если он — энтузиаст. А когда оформляется выставка,

она каждому поможет, подбодрит, даст добрый совет. Вместе с посетителями выставки, что написали немало добрых слов в адрес Александры Дмитриевны, хочется сказать: «Спасибо Вам, родная, за красоту, за доставляемую людям радость общения с ней!».

ВЫСОКО оценивая достижения наших цветоводов и отмечая несомненный успех закрывшейся выставки, хотелось бы вместе с тем высказать несколько критических замечаний и предложений.

Ассортимент представленных на выставке растений не исчерпывает наших возможностей. Так, практически отсутствовали розы, гвоздики, лилии. А разведение этих цветов следует всячески поощрять. Ведь именно они по праву занимают первые места среди цветов. Устроителям выставки в будущем надо бы особо поощрять показ их.

Только три школы участвовали в выставке (это изсорока с лишним!) Поэтому нет цветов, выращенных ребятами других школ? Может быть, потому, что не было цветов, выращенных руками будущих педагогов — учащихся педучилища? Было бы хорошо, если бы город ввел в традицию устройство выставки школьных цветов к Дню учителя. Какой прекрасный «бутик» получился бы к празднику!

Ставшие в городе традиционными выставки отражают богатство и красоту только осенне-цветения. Было бы хорошо, если бы по примеру других городов у нас устраивались и весенние выставки,



ТАСС
сообщает:
**СЪЕЗД
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ США**

ЧИКАГО. Здесь 26 августа открылся съезд демократической партии США. Съезд выдвинет кандидатов на посты президента и вице-президента и утвердит избирательную платформу партии.

★ ★ ★

Накануне съезда в городе состоялась грандиозная демонстрация молодежи, требующей немедленного прекращения войны США во Вьетнаме.

Применив слезоточивые газы, полиция разогнала демонстрантов. В результате столкновений 15 человек получили тяжелые ранения.

Воскресная демонстрация — это лишь первое из серии массовых выступлений, запланированных антивоенными организациями Америки на время съезда правящей партии.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

ЛАТЕКС В ОПЕРАЦИОННОЙ

Во время операции за здоровье и жизнь человека борются не только хирурги. Им помогают умные машины.

Все эти машины работают от электрической сети, и это значит, что в условиях хирургических помещений, пол которых покрыт неплохим изолятором — линолеумом, на приборах может накопиться значительный электрический заряд.

Научно-исследовательский институт резиновых и латексных изделий разработал для клиник целый комплект из антистатической резины. В него входит и специальный линолеум для полов в операционных. Он выпускается в СССР впервые.

Примененная в комплексе резина нового типа обеспечивает свободное стекание статического электричества и га-

рантирует взрывобезопасную работу при эфирном наркозе. Наркозные маски отличаются хорошей герметизацией и повышенной надежностью в работе, а дыхательные мешки из латекса по сравнению с серийными клеенными обладают высокой эластичностью и значительно меньшим сопротивлением дыханию. Изделия имеют и другие преимущества.



БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком:

Макаронная фабрика, Ленинский кирпичный завод, хлебоприемный пункт, завод «Красный Октябрь», Ленинская геологическая партия, орга продтоваров, «Гастроном» № 4/5

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: помощников буровых мастеров, электрообмотчиков, слесарей, забивщиков готовой продукции, трактористов, грузчиков, кочегаров, сепараторщиков, весовщиков элеватора, лаборантов, визирщиков, таксироушников, обрубщиков, заливщиков металла, токарей, фрезеровщиков, бензорезчиков, электросварщиков, штамповщиков, кузнечица, электромонтеров, каменщиков, плотников,

сторожка на дачу, буровых рабочих;

на временную работу: рабочих для переборки и засолки овощей.

Производится прием молодежи от 16 до 18 лет с образованием 8 классов для учебы в торговом-техническом училище в г. Кемерове с 1—2-годичным сроком обучения. Занятия начинаются с 1 сентября 1968 года.

Направляются мужчины и женщины для работы по договору на строительство Западно-Сибирского металлургического комбината, с выплатой подъемных в сумме 200 руб.

За справками обращаться: гор-

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«ПОБЕДА»
КОГДА ДОЖДЬ И ВЕТЕР
СТУЧАТ В ОКНО

Сеансы: 10, 12, 4, 6, 8, 10.
На удлиненных сеансах:
Итак, финал!

ОСТРОВ СОКРОВИЩ
Сеанс с 2-х час.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Художественный фильм
ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД-ЯРДА

Сеансы: 5-15, 7, 9.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ПОЕДИНОК В ГОРАХ

Сеанс с 3-х час.

СИБИРЬ

ЯВКА НА САЛЬВАТОРЕ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

РАССВЕТ

НЕПОСЕДЫ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

СТРОИТЕЛЬ

ВЕСТЕРПЛАТТЕ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-81 два звонка, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 12217
Заказ № 5373
Тираж 27 000